
 

Que devez-vous faire dans le supermarché ?  

Passez dans tous les rayons pour faire vos courses et partez à la découverte de tous nos produits.  

Il est nécessaire de répondre aux deux questions relatives au rayon dans lequel vous vous trouvez avant de pouvoir réaliser l’épreuve 

attenante. Vous devrez donner la réponse aux deux questions à l’animateur/trice.  

RAYON JOUET 

Dans quel but est-ce que des travailleurs ou des travailleuses se syndiquent ? 

……………………………………………………………… 

 

 A quelles réalités correspondent ces différents chiffres ?  

175 : ……………………………………………………………………. 

64 : ……………………………………………………………………… 

53 : ………………………………………………………………………. 

 

VALIDE CES REPONSES POUR PASSER A L’EPREUVE DES JOUETS 

Rayon HI-FI, vidéo, électro, multimédia 

Que désigne l’expression « sac à dos écologique » ?  

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

Donne 3 exemples d’impacts environnementaux lié à la production de 

smartphone ?  

 ………………………………………………………………………………. 

 ………………………………………………………………………………. 

 ………………………………………………………………………………. 

VALIDE CES REPONSES POUR PASSER A L’EPREUVE Hi-Fi 

Rayon fruits et légumes  

Trouvez un exemple de produit dont la culture entraine la déforestation : 

…………………………… 

Listez les violations des droits humains qui ont été signalées dans les 

plantations de tomates en Italie.  

…………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………. 

 

VALIDE CES REPONSES POUR PASSER A L’EPREUVE Des fruits 

Rayon du frais 

Quelle est la différence entre un salaire vital et un salaire minimum légal ?  

…………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………. 

Si vous achetez un paquet de crevettes à 5€ et que vous voulez que l’ouvrière 

qui a décortiqué les crevettes soit au moins rémunérée au salaire vital, de 

combien augmenterait le prix final de votre paquet de crevettes ? 

……………….…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

                   VALIDE CES REPONSES POUR PASSER A L’EPREUVE du frais 



Rayon chocolat  

Trouvez à quoi correspondent ces chiffres ? :  

44,2% : …………………………………………………………….. 

6,6% :  ……………………………………………………………… 

16% : ……………………………………………………………….. 

Si le prix du chocolat est devenu plus cher au fil du temps, le prix du cacao, 

lui, est resté au plus bas. Mais où est partie la différence ?  

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………….. 

 

 

          VALIDE CES REPONSES POUR PASSER A L’EPREUVE chocolat  

Rayon mode 

Citez 2 avancées dans l’industrie textile, qui vous paraisse les plus importantes, 

face à la lutte contre les multinationales ?  

 …………………………………………………………………………………. 

 ………………………………………………………………………………….. 

Que s’est-il passé durant ces 4 périodes :  

 

1 : ……………………………………………………………………………...... 

2 :  ……………………………………………………………………………… 

3 :  ……………………………………………………………………………… 

4 : ………………………………………………………………………………. 

    VALIDE CES REPONSES POUR PASSER A L’EPREUVE mode 

Devoir de vigilance  

Résumez en 3 mots-clés le devoir de vigilance :  

 ………………………………………….. 

 …………………………………………. 

 …………………………………………. 

 

Où se situe la concentration de pouvoir au sein de la chaine commerciale ?  

………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

 

Dans tout le magasin 

La phrase « C’est pas moi, c’est lui » correspond particulièrement bien aux 

sous-traitants. Pourquoi ?  

…………………………………………………………………………………………  

………………………………………………………………………………………....  

…………………………………………………………………………………………. 

Trouvez trois critiques que l’on pourrait adresser aux labels en général 

 ……………..………………………………………………………………. 

 ……………………………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………………… 

 


